## С юбилеем, дорогой ветеран!

Участник Великой Отечественной войны Сергей Григорьевич Лукьянов отмечает сегодня 90-летие со дня рождения.

Его богатая на разные события жизнь служит примером для грядущих поколений. Через многие трудности и лишения пришлось пройти, но несмотря ни на что достойно старался жить ветеран войны и труда, славный юбилей которого вмещает и время сталинских репрессий, фронтовые дороги, возвращение к мирной жизни, наполненной трудовыми буднями и стремлением сделать окружающий мир светлым, добрым и счастливым.

Сергей Григорьевич Лукьянов родился 24 мая 1924 года в Оренбургской области. Когда семью в 1931 году выслали в Казахстан Сергею исполнилось семь лет. В поселке № 5 Осакаровского района, куда попали Лукьяновы, приходилось в голой степи строить свою жизнь. Из дерна соорудили себе землянку, а потом вместе со всеми спецпереселенцами строили бараки, школу, в которой Сергей окончил 9 классов, но дальше учиться ему не пришлось.

При Литвинской машинно-тракторной станции окончил курсы трактористов и стал работать вначале прицепщиком, потом на колесном тракторе, выбрав самую мирную и замечательную профессию — выращивать хлеб.

Но вскоре новые испытания легли на плечи юноши. В мирную жизнь людей вторглась фашистская Германия, напав внезапно на страну. И народ поднялся на защиту Родины.

В 1942 году Сергея призывают в армию. Пройдя обучение в запасном полку, вместе с другими призывниками был отправлен на фронт в Первый Гвардейский механизированный корпус, который находился в обороне по реке Оскол.

Бойцы давали клятву перед Красным Знаменем, поэтому звание «гвардейца» ко многому обязывало и ребята стойко сражались с врагом. Не щадя себя и своей жизни, старались отстоять каждый клочок родной земли и одерживали победу за победой в боях. За отличные боевые действия при освобождении Донбасса и городов Барвенково, Чаплино в 1943 году молодой боец Лукьянов получил благодарность от Главнокомандующего Маршала И. В. Сталина, которую он хранит по сей день, считая ее первой наградой. За боевой подвиг Сергей Григорьевич был награжден Орденом Красной Звезды. Потом были ожесточенные бои в Венгрии. А вскоре пришла долгожданная победа, о которой бравый боец узнал будучи в Австрии. Домой демобилизовался лишь только в 1947 году.

Вернувшись в родное село продолжил свою трудовую деятельность в машинно-тракторной станции трактористом, а через некоторое время был переведен учетчиком в тракторную бригаду, затем работал агрономом отделения совхоза «Ишимский». Без отрыва от производства



окончил Карагандинский совхоз-техникум, после чего дирекцией был назначен старшим агрономом совхоза по овощеводству. Перед выходом на заслуженный отдых Сергея Григорьевич трудился агрономом в Литвинской школе-интернате для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По достоинству был оценен добросовестный труд сельского агронома и к его боевым наградам прибавился Орден Трудового Красного Знамени.

За высокие показатели в труде С. Г. Лукьянов еще был отмечен Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства СССР, медалями «За освоение целинных и залежных земель», «Ветеран труда» и Почетной грамотой акима Карагандинской области, а в 2007 году ему было присвоено звание — Почетный гражданин Осакаровского района. Эти награды — оценка его пройденного большого боевого и трудового пути.

Вместе с супругой Антониной Васильевной они прожили в мире, любви и согласии нелегкую, но счастливую жизнь. На протяжении 59 совместно прожитых лет заботливая любимая во всех делах была опорой и помощником.

Наверное, это и есть один из секретов долголетия ветерана – крепкий, надежный тыл, семейное благополучие.

Сергей Григорьевич Лукьянов — замечательный человек, встреча с которым надолго оставляет след в памяти. Поражает его энергичность, неисчерпаемая доброта и душевная щедрость. Мы желаем Вам, дорогой ветеран и всей Вашей семье крепкого здоровья, благополучия, мира и чтобы вокруг Вас всегда было как можно больше замечательных и искренне любящих Вас людей, а также неиссякаемого запаса душевных и физических сил.

Т. ТАТЬЯНИНА.